

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 90 (324)

Суббота, 28 августа 1937 года

Год изд. 5-й

Широким фронтом общественной работы ОБЕСПЕЧИМ ЛИКВИДАЦИЮ ПОСЛЕДСТВИЙ ВРЕДИТЕЛЬСТВА!

Перестроиться быстро и решительно

На последнем собрании хозяйственного актива комбината передовые рабочие, стахановцы сланцев, подвергли резкой критике систему работы комбината за 1-е полугодие и потребовали от хозяйственников крутого перелома. Перед комбинатом поставлена задача в ближайшие сроки ликвидировать оставание, смыть пятно позора, которое он сам на себя наложил.

Но ведь комбинат—это не одни хозяйственники. Комбинат это мы, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские и партийные организации, стахановцы, ударники, весь коллектив строителей ленинградской „кочегарки“. Вытягивать комбинат из прорыва, это значит всем руководителям, всем стахановцам, всем ударникам, всему коллективу рабочих надо слиться в одном неудержимом порыве, стремлении работать так, как этому учит большевистская партия, как учит великий Сталин.

Партийной организации сланцев, этому стуску передовых идей, этому центру, организующему партийных и непартийных большевиков на борьбу с недостатками, с последствиями вредительства, надо сейчас все свое внимание сконцентрировать на ликвидации прорыва.

Она должна, в первую очередь, перестроившись сама, решительным образом перестроить работу своих приводных ремней—в частности профсоюза.

Нечего таить греха—за истекшее полугодие проф-

союз скверно работал.

Чем объяснить, что в ряде цехов трудовая дисциплина граничит с развалом? Чем объяснить пьянку, не только вне производства, а даже и на работе? Кто виноват в том, что клуб занимается только демонстрацией кино-картин? Кто виноват в том, что рабочий досуг, отдых не организован и рабочий в выходной день предоставлен самому себе?...

Почему плохо работали товарищеские суды, производственные совещания? Почему общественное мнение рабочих, ИТР, служащих комбината не мобилизовано на борьбу с изьянами на производстве, с лодырями, пьяницами, прогульщиками, дезорганизаторами производства?

Почему не показываются лучшие стахановцы, передовые люди Сланцев, их образцы социалистического отношения к производству? Почему комбинат до сих пор не включился в предоктябрьское социалистическое соревнование? Почему? Потому, что профорганизации, увлеклись членскими взносами, потому что руководители погрязли в тенетах формализма и благодушия...

С момента новых выборов профорганизаций прошел почти месяц, а сдвигов—пока что нет. Новое руководство рудкома должно перестроить, как свою работу, так и цеховых профорганизаций. Оно должно немедленно включиться в общий план борьбы с последствиями вредительства на Сланцах.

Устранить недостатки в работе

Нам, вагонщикам, 19 августа лава № 1 была хорошо подготовлена, но в нашу смену плохо работало движение. Груз плохо откатывался, а так же и с перебоями доставлялся порожняк в течение всей смены.

Нас—9 человек нагрузили 120 вагончиков сланцем, добычу полностью зачистили. У нас большое желание по-стахановски работать, но нам мешают

много недостатков: в лаве вода, плохой инструмент, нет смазки вагончиков, из-за этих недостатков мы не можем производительно работать.

Мы от администрации шахты имени С. М. Кирова требуем одно—обеспечить нас нормальными условиями работы, а за нами дело не станет.

Бригадир—вагонщиков
Петров.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ

Новый шахтком шахты Кирова, учтя практику работы старого,—должен был наладить массово-разъяснительную работу и начать работать со стахановцами и ударниками. Однако, этого до сих пор нет. Больше этого—после выборов, он ни разу не собрался и не обсудил ни одного вопроса.

Если бы спросить у председателя шахткома тов. Малеванного, чем он занимается, то он бы ответил—собираю членские взносы. Если спросить у членов шахткома чем они занимаются, то они бы ответили—ничем.

Профсоюзная организация, по существу, на шахте не работает. Руководители комс-организации последовали примеру шахткома. Некоторые из них, не говоря уже об их производственной работе, даже пе-

рестали ходить на политучебу.

На шахте глубокий прорыв, шахта не выполняет плана добычи сланца, рабочим не предоставляется место работы. В такой обстановке сидеть сложа руки и ничего не делать, это политическое преступление. В связи с приближением XX-ти летия великой Пролетарской Революции предприятия нашего союза включаются в поход на выполнение производственных показателей. Организуют декадни и месячники, а наши проф-руководители и не думают. За последнее время не заключено ни одного соц-договора. О пяти-минутных производственных совещаниях также забыли.

Пора проснуться шахткому шахты Кирова.

В. К.

БРИГАДИР ПЬЯНИЦА

В июле месяце, бригадир второго рудника Митрофанов три дня под ряд пьянствовал и не выходил на работу. Как же на этот, позорящий звание советского рабочего, факт отозвалась администрация рудника в лице управляющего Александра и главного инженера Хрусталева? А вот как. Пьянице и злостному прогульщику Митрофанову начислили прогрессивку в сумме 160 руб.

А когда шахтком стал говорить, что начисление прогрессивки Митрофанову явно незаконно, то администрация заявила, что—это не ваше дело, что—Митрофанов был в отпуске.

О пьянстве Митрофанова знают все рабочие. Знает об этом и администрация. Вот и скажи после этого, что на втором руднике „все в порядке и пьяных нет“.

Рабочий контроль.

В товарищеском суде

На шахте им. Кирова 26 августа состоялось заседание товарищеского суда в составе Кутяшева, Китаева и Зародыш.

Суд рассмотрел следующие дела:

1) О коногоне Тарасове, который 3 августа искалечил лошадь, ввиду чего лошадь простояла 3 дня. За безобразное обращение с лошадью, суд объявил

коногону Тарасову строгий выговор.

2) О коногонах Пасечном С. И. и Байкове А. Д., которые 16 августа в шахте учинили драку.

За не товарищеское отношение на работе, за проявленное неуважение друг к другу, что могло бы привести к жертвам. Суд оштрафовал Пасечного на 5 руб. а Байкова на 10 руб. в пользу осоавиахима.

Второго сентября, в 7 часов вечера, в Центральном клубе состоится политическая информация на тему „Обзор международных событий за август“.
Докладчик Титов С. П.

Добыча сланца за 25, 26 и 27 августа

Шахта им. С. М. Кирова, 25 августа—выдала на-гора 542 тонны сланца, 26 августа—629 тонн, 27 августа—651 тонну.

Суточное задание 1354 тонны. Второй рудник, 25 августа выдал на-гора—86 тонн сланца, 26 августа—100 тонн, 27 августа—93 тонны.

Суточное задание 65 тонн. Шахта им. С. М. Кирова 26 августа пройдено—3,4 метра, 27 августа—4,5 метра.

25 августа прохождения не было. Второй рудник, 26 августа—пройдено 5,8 метра, 27 августа—6,1 метра, 27 августа—5,7 метра.

Отгружено сланца потребителям, 25 августа—314 тонн, 26 августа—466 тонн, 27 августа—402,5 тонн.

Чем должен заниматься шахтком

Шахткому шахты им. Кирова следует перестроить свою работу на основе последнего решения пленума ВЦСПС.

Что ему надо сейчас делать?

1. Организовать соц-современание и ударничество среди рабочих шахты.

2. Организовать ежедневные показатели работ лучших стахановцев и ударников.

3. Проводить сменные производственные совещания, ставя вопросы на обсуждение самой смены, почему та или другая смена не выполнила план.

4. Ставить самоотчеты конкретных лиц не выполнивших план или мешающих в выполнении плана на обсуждение масс.

5. Беспощадно разоблачать дезорганизаторов производства по сменам и ставить эти вопросы также на обсуждение самих рабочих.

6. Наладить контроль над выполнением правил охраны труда, техники безопасности.

7. Вести беспощадную борьбу с расхлябаностью на производстве, с непредоставлением рабочего места.

8. Воспитывать рабочих шахты на их же ошибках.

9. Организовать кружки среди беспартийных рабочих по изучению нового избирательного закона.

И чем скорее этим займется шахтком—тем лучше.

Кутяшев.

ОТЧЕТ О СОБРАНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КОМБИНАТА

23 и 24 АВГУСТА В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ

Свой доклад управ. комбинатом тов. Зайцев начал с указания на то, что в практике работы комбината все еще имеют место бюрократические методы руководства, элементы либерализма и падение дисциплины.

„Мы еще не сумели перестроить работу по-новому, — говорит тов. Зайцев, — что видно на результатах нашей работы за I полугодие“

С планированием и учетом — чрезвычайно плохо, они отстают от жизни. Наряд — заказы — опаздывают, еще не готов полугодовой отчет. У нас существует пренебрежительное отношение к отчетности.

Финансовая дисциплина — слаба. Нач. цехов до сих пор не научились считать деньги.

С какими же результатами закончил комбинат работу за I полугодие?

По добыче сланца план выполнен на 66,5 проц. себестоимость добычи одной тонны сланца, превысила плановую на 23,8 проц. Не лучше обстоит дело и по другим работам. Так, например, подготовительные работы по шахте Кирова выполнены на 74,1 проц.

По руднику № 2 проходка штрека выполнена только на 33,3 проц.

За I полугодие комбинат перерасходовал 985 т. руб. Причины плохой работы следующие:

1) Нет должной организации труда.

2) ИТР не организовали и не возглавили стахановского движения.

3) Неудовлетворительное техническое руководство.

4) Не было борьбы за ликвидацию последствий вредительства. „Нас заели — мелочи“, которых очень много — говорит тов. Зайцев. Неисправные пути в шахте, лавы не в порядке, длинная откатка, утечка воздуха, загазованность забоев и т. п. тормозили добычу сланца.

„Руководители шахты особенно много говорили о материалах“ — сказал тов. Зайцев, — „но потом мы им все дали, а сланца — все же нет“.

На шахте Кирова как и в других цехах имели место обчеты рабочих.

К отгрузке сланца проявлялось преступное отношение, в результате чего 19 т. часов простоя вагонов.

По капитальному строительству план за I полугодие выполнен на 71 проц. Имеет место необеспеченность этого участка рабочей силой.

Месячная выработка на

одного рабочего по строительным работам такова: I квартал — план 822 руб., фактическая выработка — 615 руб., II квартал — план 837 руб., фактически — 686 руб..

И здесь похвалиться нечем.

У нас нехватает квалифицированных рабочих — строителей, каменщиков, бетонщиков, арматурщиков и др.

С жилищным строительством так же плохо. Имеется много недоделок.

Работа ЦЭС. Хотя план I полугодия ЦЭС'ом и выполнен на 108 проц., но себестоимость киловатт-часа дорога.

Транспорт на комбинате используется не рационально, дорого и при всем том, он нас лемитирует.

Самый больной участок на комбинате — Комбытотдел. За короткое время там сменилось 6 начальников. Комбытотделу надо оказать помощь.

На комбинате очень большая текучесть рабочей силы, много прогулов, а действительной борьбы с ними не организовано. Мало общественного воздействия на прогульщиков и дезорганизаторов производства.

Культурной работы нет совершенно, если не считать кино.

Плохо обстоит дело и со снабжением населения продуктами.

Каковы же наши задачи?

1) Прекратить безответственное отношение к делу.

2) Организовать слаженность работы между цехами.

3) Готовить рабочее место.

4) Оперативно устранять недостатки.

5) Не ослаблять классовой бдительности.

6) Еще более развернуть критику и самокритику.

7) Наладить работу производственно-технических совещаний.

8) Внимательно относиться к нуждам и запросам рабочих.

В заключение своего доклада тов. Зайцев говорит о том, что надо объявить решительную борьбу последствиям вредительства на Сланцах. Ликвидировать позорное отставание комбината, исправить ошибки и сделать комбинат передовым предприятием.

Выступавшие после доклада в прениях подвергли критике работу комбината за I-е полугодие.

Тов. Макотра —

„Буровое хозяйство второго рудника находится в плохом состоянии. По словам главного инженера Хрусталева имеется 50 бу-

ров, но их нет. Компрессор мог бы работать хорошо, если своевременно нарастали трубы. Трубы есть, флянцев нет, флянцы есть — труб нет.

На шахте им. С. М. Кирова внедрен металл „Победит“, на втором же руднике нет.

На производственном совещании второго рудника, администрация шахты сваливала вину плохой работы на рабочих и в особенности на сменный персонал. Надо работать, а не болтать. — Руководство на втором руднике отсутствует.

Сильная текучесть рабочей силы, объясняется тем, что по настоящему не занимаются подготовкой кадров, не обеспечивают нормальными условиями в работе. Вновь завербованным рабочим с первых дней не создают жилищных условий, зарабатывают мало — их не удовлетворяет. Стахановское движение находится в зачаточном состоянии, его надо распространить в ширь и вглубь, а для этого руководителям второго рудника надо переменить стиль работы“.

(Продолжение смотри в следующем номере).

Больше заботы о лошадях

Часто видишь, как бьют лошадь рабочие — возчики, наваливают непосильные возы и лупят несчастную как по голове. Бьют по голове, по животу, выбирая место почувствительнее; хлещут кнутом по суставам ног, разбивают сухожилия. Животное не может ходить, слабит на ноги и, в конце концов, преждевременно выходит из строя.

Есть любители быстрой езды, особенно — пьяные, гонят без передышки несколько километров и как результат — запал.

Как можно назвать людей, так относящихся к лошади? Разве не ясно, что здесь пахнет вредительством, отношением врага к социалистической собственности.

Тов. Оршанскому следует проверить работу конного транспорта и заставить по-человечески относиться к эксплуатации лошади.

О. Васильева.

Не магазин, а душевая

В магазине № 5 „Ленблпищеторга“ в дождливые дни нельзя заходить. Вода беспрерывно падает на стойки, на пол и на головы покупателей. На полу от воды — много грязи.

Наконец, вода портит продукты.

Надо быстрее отремонтировать крышу. М. С. Белов.

Что нужно молодежи?

В Гавриловском поселке, при совхозе, есть красный уголок. Он не велик и находится среди жилого помещения, где развращаются молодежь негде. Несколько игр — это неудовлетворяет молодежь. Она хочет слушать радио, заниматься в кружках, устраивать вечера самодеятельности. Нужен такой красный уголок, чтобы обслуживал совхоз, лесозавод и переезд. Нужно большее помещение и немного средств.

Рудком и управляющий комбинатом тов. Зайцев должны помочь молодежи поселка Гавриловское организовать ее отдых с пользой и культурно.

Васильев, Осипов, Копылов.

О ремонте школы

По ударному развернуты работы по ремонту школы Центрального поселка комбината. Материалом и рабочей силой — обеспечены. Бригада маляров в количестве 7 человек дала слово закончить ремонт не позднее 29 августа, но дело срывает комбытотдел комбината, недоставляющий аккуратно воду для штукатурных и бетонных работ.

Комбытотдел должен учесть, что 1 сентября начинается новый учебный год и ремонт школы должен быть закончен в срок.

Лалль.

Небрежность врача

Работница Екатерина Маркелова, будучи беременной, 28 июля с. г. была на приеме у врача Бакулиной, чтобы получить бюллетень. Бакулина назначила декретный отпуск Маркеловой с 20 августа.

Маркелова, чувствуя, что беременность ее больше, чем определила врач Бакулина, поехала 29 в Гдов. Там она получила бюллетень, а приехав домой, вечером того же дня, родила дочь, которая весила 2 килограмма 700 грамм.

Еще о Камышенко

24 августа бойцу ВВСО тов. Суры надо было заступить на дежурство в смену, но нач. охраны Камышенко находясь дома звонит по телефону карначу Вашеvu: — „освободить Суру от дежурства, так как он пойдет со мной на охоту“.

Второй случай. Работница ЦЭС Кап. Вас. Костыгова находится на восьмом месяце беременности, в в отпуск ей нужно было идти с 20 июля, но врач Бакулина также не дает ей бюллетень.

Женщины работают на тяжелой физической работе, но им боятся дать бюллетень.

Главврачу тов. Попову надо проинструктировать подчиненных ему врачей, как надо относиться им к делу охраны трудящихся.

Приказание Камышенко было выполнено. Вместо Суры назначили дежурить вторую смену бойца Ермоленко.

Профорг Сергеенко знал об этом, но куда не сообщил, решил умолчать.

Аксенов.

Извещение

29 августа в 7 часов вечера, в читальном зале Центрального клуба состоится заседание оборонного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ.

1. О вредительской деятельности в системе Осоавиахима и задачи обороны нашей страны. (Докладчик тов. Мартынов).

Товарищи работники! Редакция ждет от вас материалов по следующим вопросам:

1. Как на комбинате идет подготовка к зиме?
 2. Недостатки в работе системы Сланцевской к-ры Ленблпищеторга.
 3. Что надо сделать, чтобы улучшить комбытослуживание?
- Пишите о производственных беспорядках, мешающих работать по-стахановски.

РЕДАКЦИЯ.

НАМ ПИШУТ

Заметка в газете „Ударник Сланца“ о продавщице Янусе — подтвердилась. Ему сделан строгий выговор с последним предупреждением.

Вр. директора конторы „Псковторга“ Дорофеев.

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

требуются преподаватели

по математике

(для V—VII кл.),

немецкому языку

(для VII—X кл.)

и химии

(для VII—X кл.).

Обращаться в дирекцию школы к тов. Ваг с 25 по 30 августа с. г.

Дирекция школы.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты на имя Петра Василья Петровича.

Считать недействительным.

УТЕРЯН рабочий пропуск на территорию шахты, Сергеева А. С., рабочий ЦЭС. Считать недействительным.

УТЕРЯН постоянный рабочий пропуск выданный на имя Д. Ф. Безчастного на право входа на территорию опытного рудника. Считать недействительным.

УТЕРЯН рабочий пропуск выданный на имя Е. С. Ивановой. Считать недействительным.

Врид. отв. редактора

С. П. ТИТОВ.